引 领 ・ 服 务 ・ 联 系 | 2022年3月 <mark>24</mark> 日 | 星期四 | 壬寅年二月廿二 总第9817期 | 今日8版

中华全国妇女联合会主管主办 国内统一连续出版物号 CN 11-0003 邮发代号 1-7

习近平向第四届中古两党理论研讨会致完

新华社北京 3 月 23 日电 3 月 23 日,中共中央总书记、国家主席习近平向中国共产党和古巴共产党第四届理论研讨合致想信

习近平表示,中国共产党和古巴共产党是各自国家社会主义事业的领导核心。中共十八大以来,中国共产党团结带领中国人民取得了改革开放和社会主义现代化建设的历史性成就,中国特色

社会主义进入新时代。古共八大对当前和今后一个时期古巴党和国家事业发展作出战略规划和部署,为古巴建设繁荣、民主、可持续的社会主义擘画了蓝图。面对新形势新任务,中古两党以"加强党的建设,奋进新时代中古社会主义新征程"为主题进行理论研讨恰逢其时,对我们探索符合本国国情的社会主义发展道路具有重要意义。

习近平强调,中国共产党愿同古巴 共产党深入交流对重大理论和实践问题 的看法,相互学习借鉴治国理政经验,推 动各自党的建设和社会主义事业不断发 展。

第四届中古两党理论研讨会由中共中央对外联络部和古共中央国际关系部共同主办,于3月23日至24日以视频方式举行。

全国三八红旗手、山东济南"小巷总理"田象霞

将妇女群众急难愁盼放在心上、抓在手上

□ 中国妇女报全媒体记者 姚建 □ 陈紫涵

夏天一顶遮阳帽,冬天一件黑棉袄,走起路来像脚踩风火轮。在推动实施城市更新行动期间,因为拔掉后槽牙,导致整个面颊肿胀无法说话,她仍然坚持用手势交流工作,最终动员居民拆除了627间小房……她,就是山东省济南市天桥区工人新村南村街道西区社区党委书记、西区联合党委书记田象霞。

近日,继获评山东省三八红旗 手、山东省劳动模范、全国劳动模范、 全国优秀共产党员等诸多荣誉后,这 位小巷总理荣获全国三八红旗手称 号,再一次迎来属于自己的"高光时 刻"。

服务群众无怨言,做社区 妇女的贴心人

2004年至今,连选连任天桥区工人新村南村街道西区社区妇联主席的田象霞一直被群众亲切地称为"社区妇女的贴心人"。

从事社区工作多年,她心里总是装着妇女群众,帮贫扶困她身先士卒,服务妇女群众走家串户她没早没晚。"田主席是女中豪杰。她帮俺解开了心里的疙瘩,算是救了俺的命啊!"社区58岁的梁大妈激动地说。

梁大妈长期以来跟老伴儿性格不合,经常吵架,虽然经过单位领导多次调解,但都无济于事。田象霞听说后主动找上门,拉着梁大妈的手坐在床沿,像亲姐妹一样和她聊起了家常,梁

大妈把心里的委屈一股脑儿地说了出来……以后的日子,田象霞一次次上门做工作。她帮梁大妈分析家庭纠纷产生的原因,给梁大妈夫妇讲夫妻相处和调解家庭关系的方法。慢慢地,梁大妈夫妻的心结解开了,家庭变得和睦了,梁大妈脸上也出现了久违的笑容。

在社区工作,田象霞最大的体会是:要调动广大妇女群众的积极性,赞美是最好的方法。只要有姐妹乐意参与社区工作,田象霞总是真诚的鼓励和赞扬。居民马呈香在山东济南师范学校附属小学义务"站岗",护送学生平安出入校园。为了表彰她的精神,田象霞在社区的邻里节上特意设立了"义工奶奶"奖项,并找到济师附小张校长为马呈香颁奖,让马呈香备受鼓舞,各项工作完成得更加积极主动。 (下转2版)

飞天梦永不失重 科学梦张力无限

一"天宫课堂"第二课开讲

中国空间站第二次太空 授课活动取得圆满成功

新华社北京3月23日电(李国利邓孟)"天宫课堂"第二课23日 开讲,"太空教师"翟志刚、王亚平、叶 光富在中国空间站再次为广大青少 年带来一堂精彩的太空科普课。

据中国载人航天工程办公室介绍,在约45分钟的授课中,神舟十三号飞行乘组航天员翟志刚、王亚平、叶光富相互配合,生动演示了微重力环境下太空"冰雪"实验、液桥演示实验、水油分离实验、太空抛物实验,讲解了实验现象背后的科学原理,展示了部分空间科学设施,介绍了在空间站的工作生活情况。授课期间,航天员通过视频通话形式与地面课堂师生进行了互动交流。

这次太空授课活动在中国科技馆设地面主课堂,在西藏拉萨、新疆乌鲁木齐设2个地面分课堂。后续,"天宫课堂"将持续开展太空授课活动,进行形式多样、内容丰富的航天科普教育。

□ 中国妇女报全媒体见习记者 范语晨

用一根沾了结晶核颗粒的毛杆轻轻触碰液体球,剔透的"水球"眨眼间竟成了洁白的"冰球"!

这唯美而奇妙的一幕发生在距离地球 400万公里的中国空间站里,而"点水成冰" 的正是大家熟悉的"太空教师"王亚平。

3月23日15时44分,中国空间站 "天宫课堂"第二课正式开讲,神舟十三号 航天员乘组翟志刚、王亚平、叶光富时隔 三个月,又为孩子们带来了一堂异彩纷呈 的太空科普课。

得知在首次太空授课后,孩子们都对液体在微重力环境中的状态十分好奇,王亚平便以特殊的"冰雪"实验开启了第二课。

北京中学七年级二班的肖声扬在课前就对这个实验很期待,她告诉中国妇女报全媒体记者:"冰雪实验听上去跟北京刚刚举办的冬奥会有关系,让人有种眼前一亮的感觉,我特别好奇它具体的原理。"

在视频中,王亚平向孩子们解释道,这个液体球是过饱和的乙酸钠溶液,这种

溶液只要碰到一丁点结晶核颗粒,就能迅速打破稳定状态,析出大量的晶体,同时释放热量。"所以,这个看着像冰球的小球,原来是热球!"

王亚平解释,只有在太空失重环境下,液体表面的张力作用才使其形成了饱满均匀的球状。在接下来的实验中,王亚平与叶光富互相配合,在两个塑料板上分别挤出一颗水球,两颗水球不断靠近、相融,而当王亚平拉开两块塑料板的距离时,中间的水便拉伸成了一道晶莹的"水桥"。与孩子们的同步实验相对比,更加直观地呈现出液体表面张力在地球与太空中的显著差异。

空间站的精彩实验继续进行,科学奥妙接二连三地揭开:在太空中,地面上"水油分离"的常识失效了——王亚平摇晃瓶子把水油混合在一起,静置后水油却没有分开;顶流"冰墩墩"惊喜出现,成了太空抛物实验的小助教,王亚平将冰墩墩抛给叶光富后,它并没有下坠,依然沿着抛出的方向做近似匀速直线运动,印证了牛顿第一定律的描述……

(下转2版)



 中办国办印发意见

构建更高水平的全民健身公共服务体系

据新华社电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于构建更高水平的全民健身公共服务体系的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落

《意见》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以增强人民体质、提高全民健康水平为根本目的,确定工作原则为:覆盖全民,公益导向;科学布局,统筹城乡;创新驱动,绿色发展;政府引导,多方参与。

《意见》主要目标明确。到2025年,更高水平的全民健身公共服务体系基本建立,人均体育场地面积达到2.6平方米,经常参加体育锻炼人数比例达到38.5%,政府提供的全民健身基本公共服务体系更加完善、标准更加健全、品质明显提升,社会力量提供的普惠性公共服务实现付费可享有、价格可承受、质量有保障、安全有监管,群众健身热情进一步提高。到2035年,与社会主义现代化国家相适应的全民健身公共服务体系全面建立,经常参加体育锻炼人数比例达到45%以上,体育健身和运动休闲成为普遍生活方式,人民身体素养和健康水平居于世界前列。

《意见》指出,要推动健身场地全面开放共享。事业单位和国有企业要带头开放可用于健身的空间,已建成且有条件的学校要进行"一场两门、早晚两开"体育设施安全隔离改造;新建学校规划设计的体育设施要符合开放条件。并鼓励学校体育设施对社会开放实行免费和低收费政策。

支持第三方对区域内学校体育设施开放进行统一运营。励私营企业向社会开放自有健身设施。

《意见》强调,要夯实广泛参与全民健身运动的群众基础。落实全龄友好理念,建立适合未成年人使用的设施器材标准,培养未成年人参与体育项目兴趣。推动公共体育场馆向青少年免费或低收费开放。为老年人使用场地设施和器材提供必要帮扶,解决老年人运用体育智能技术困难问题。营造无障碍体育环境,为残疾人参与全民健身运动提供便利。培养终身运动者,实施青少年体育活动促进计划,支持学校、青少年宫和社会力量合作创建公益性体育俱乐部。提高职工参与度,按职业类型制定健身指导方案。发挥领导干部带动作用,组织开展各类健身活动。

《意见》明确,要强化全民健身公共服务体系法治保障,将加快修订《中华人民共和国体育法》。研究修订《全民健身条例》。研究制定体育市场管理条例、公共体育设施管理办法。完善地方体育行政执法工作机制,将适当事项纳人同级综合执法范畴。健全体育仲裁、监管和信息公开等制度。

《意见》就完善支持社会力量发展全民健身的体制机制、推动全民健身公共服务城乡区域均衡发展、打造绿色便捷的全民健身新载体、构建多层次多样化的赛事活动体系等方面作出了具体安排。

何鲁丽同志遗体在京火化

习近平栗战书汪洋等到八宝山革命公墓送别何鲁丽同志病重期间和逝世后,习近平李克强栗

战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山江泽民胡锦涛等同志,前往医院看望或通过各种形式对何鲁丽同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问



新华社北京3月23日电 著名的社会活动家,中国国民党革命委员会的杰出领导人,中国共产党的亲密朋友,第九届、十届全国人民代表大会常务委员会副委员长,中国人民政治协商会议第八届全国委员会副主席,中国国民党革命委员会第八届、九届、十届中央委员会主席何鲁丽同志的遗体,23日在北京八宝山革命公墓火化。

何鲁丽同志因病于2022年3月19日0时45分在北京逝世,享年

88 岁

何鲁丽同志病重期间和逝世后,习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山、江泽民、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过各种形式对何鲁丽同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

23日上午,八宝山革命公墓礼堂 庄严肃穆,哀乐低回。正厅上方悬挂 着黑底白字的横幅"沉痛悼念何鲁丽 同志",横幅下方是何鲁丽同志的遗 像。何鲁丽同志的遗体安卧在鲜花 翠柏丛中。

上午9时40分许,习近平、栗战书、汪洋等,在哀乐声中缓步来到何鲁丽同志的遗体前肃立默哀,向何鲁丽同志的遗体三额别,并向何鲁丽同志的遗体三额。

志亲属表示深切慰问。 党和国家有关领导同志前往送 别或以各种方式表示哀悼。中央和 国家机关有关部门负责同志,何鲁 丽同志在京生前友好和家乡代表也 前往送别。

全国妇联组织机关干部参与疫情防控志愿服务

筑牢疫情防控"社区防线"全力保障人民群众生命安全

中国妇女报全媒体见习记者高越发自北京近期疫情防控进入关键时期,为不断筑牢疫情防控的"社区防线",全力保障人民群众的生命安全,3月23日,全国妇联机关组织机关干部奔赴街道社区疫情防控一线,与基层干部并肩"逆行",开展集中检测应急志愿服务。

清晨六点多,志愿者们就迅速奔赴各核酸检测点位,两人一组,协助社区做好核酸检测现场秩序维护、信息登记、人员引导、宣传发动等工作。每位志愿者需要在岗位上坚守近6个小时,他们告诉记者,为了防止频繁上厕所,他们在此期间会尽量避免

"一二三······这里还差两个人!请您往右边走。""请您戴好口罩,收好身份证,出口在这里。"春寒料峭,志愿者们呼出的热气时不时模糊了他们戴的防疫面罩,"小朋友,快到这里来检测。"看到有一名背着书包的孩子前来检测,志愿者亲切地蹲下来与她交谈。

"整个流程太快了,没有记我的联系方式,请问我可以收到我的核酸检测结果吗?"一名群众提出疑问。"您到时候只需要查看北京健康宝就可以看到了。"志愿者耐心地回答。在一句句温柔细心的提示和解答中,大家都自觉间隔一米等候,整个流程有序而高效。

日前,全国妇联就坚决贯彻落实 习近平总书记在中央政治局常委会会 议上的重要讲话精神,从严抓好疫情 防控工作印发通知。要求深入防控一 线,深入基层,主动担当作为,以实际 行动凝聚起同心抗疫的强大合力。全 国妇联机关干部带头响应,积极投身 到此次遏制疫情扩散蔓延的行动中。 大家一致表示,能够用实际行动贡献 自己的力量,感到十分荣幸。 据北京建国门街道工作人员介

据北京建国门街道工作人员介绍:"3月23日这一天,我们检测人数有几千人,全国妇联机关干部的支援,很大程度缓解了我们的压力,大家都干劲十足,相信我们很快就能战胜疫情。"

即往八宝山送别。这是习近平向何鲁丽亲属表示深切慰问。 新皇三月二十三日,何鲁丽同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。习近亚

。 新华社记者 李涛/摄 墓火化。习近平、栗战书、汪洋等